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FARSKÝ LIST 50/2025 

14. DECEMBER 2025 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
3. ADVENTNÁ NEDEĽA 

          
 

 
 

 

RADOSŤ AKO PRAMEŇ BOŽIEHO POŽEHNANIA 
 

Celý advent je preniknutý radostnou náladou a radostným očakávaním. Je to vlastne dvojaká 
radosť, ktorá má naplniť našu dušu: radosť z príchodu Božieho Syna v ľudskej podobe a radosť 

so stretnutia s ním pri druhom príchode. Prvú radosť nám 
sprítomňuje vianočná slávnosť a druhú stretnutie s Pánom 
vo večnosti. Človek žije nielen skutočnosťou či 
prítomnosťou, ale aj nádejou. Má radosť nielen z toho, čo 
už dosiahol, ale aj z toho, v čo dúfa, že dosiahne a na čo sa 
teší. Aj liturgia dnešnej nedele je radostná. Pripomína to 
rúcho ružovej farby, ale najmä omšové texty. Zároveň si 
pripomíname aj Máriinu radosť, ktorá naplnila jej dušu pri 
Zvestovaní a sprevádzala ju počas deviatich mesiacov, 
kedy nosila pod srdcom Božieho Syna. Svätý Augustín 
hovorí, že kto miluje, ten spieva. To preto, že srdce a duša 
takého človeka prekypuje radosťou, ktorá sa túži prejaviť 
aj navonok. Touto radosťou bolo naplnené Máriino srdce 
pri prvom stretnutí s Mesiášom a radosť sa vystupňovala 
ešte tým, že ho mohla volať svojím dieťaťom a synom. 

Máriina duša plesala, že môže Božieho Syna nosiť pod srdcom, že bude s ním žiť, vychovávať 
ho, starať sa o neho a pracovať pre neho. Radosť z Mesiáša vnímame aj u Jána Krstiteľa, 
o ktorom hovorí dnešné Evanjelium. Je síce trocha zahalená jeho prísnym asketickým životom, 
ale keď sa naň pozornejšie zahľadíme, vidíme, ako z každého jeho slova a skutku vyžaruje 
radosť. Každoročne túto radosť, ktorú Boh pripravil celému svetu, prežívame v adventnej 
liturgii. Tešíme sa na príchod Božieho Syna spolu so starozákonným ľudom a spájame sa 
v radosti s Máriou či Jánom Krstiteľom. Táto radosť nie je umelá, ale je prameňom Božieho 
požehnania. Druhé stretnutie s Pánom bude dvojaké: osobné, na konci nášho života a verejné, 
na konci sveta. Aj toto druhé stretnutie by malo byť naplnené radosťou a šťastím. Bude však 

 Prvé čítanie:    Boh sám príde a spasí nás                                                                     (Iz 35, 1-6.10)                                  
 Žalm:                 PRÍĎ, PANE, PRÍĎ A ZACHRÁŇ NÁS                                                                 (Ž 146)                                  
 Druhé čítanie: Posilnite si srdcia, lebo Pánov príchod sa približuje                            (Jak 5, 7-10)        
 Evanjelium:     Ty si ten, ktorý má prísť, alebo máme čakať iného?                           (Mt 11, 2-11)                             
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radostné pre všetkých? Bude radostné aj pre mňa? Treba si uvedomiť, že človek či bude alebo 
nebude chcieť, raz sa stretne s Kristom, večným Sudcom z tváre do tváre. V okamihu smrti príde 
k osobnému stretnutiu a na konci sveta k verejnému. Aby bolo toto stretnutie radostné, musí 
byť priateľské. Kristus nám dal svoje priateľstvo, keď povedal: Už vás nenazývam sluhami, lebo 
sluha nevie čo robí jeho Pán. Nazval som vás priateľmi, pretože som vám oznámil všetko, čo som 
počul od svojho Otca. Je iba na našom rozhodnutí či na túto priateľskú ponuku odpovieme 
priateľstvom, v ňom vytrváme a budeme ho utužovať. Ak to dokážeme, vtedy naše stretnutie 
s Ježišom bude naozaj radostné. Musíme sa však naň neustále pripravovať a mať ho na mysli 
ako starozákonní ľudia, ktorí mali v sebe túžbu po Mesiášovi. Radosť z druhého stretnutia 
s Pánom je podmienená radosťou z prvého stretnutia. Čím väčšia a úprimnejšia je radosť z jeho 
prvého príchodu, čím častejšie a živšie sa s ním stretávame na zemi v čase, ktorý nám Boh 
doprial, tým radostnejšie bude naše druhé stretnutie s ním vo večnosti. (J. Adamus - trojica.sk – 
krátené)  
 

MYŠLIENKY A SILY DÁVAME DO SLUŽBY BOHU 
„V modlitbe Otče náš každý deň prosíme: „Príď kráľovstvo tvoje“. Sám Ježiš nás to naučil. A 
touto prosbou sa orientujeme na nové, ktoré má pre nás Boh pripravené. Uvedomujeme si, že 
chod dejín nie je vopred napísaný mocnými tohto sveta. Myšlienky aj sily dávame do služby 
Bohu, ktorý prichádza vládnuť nie preto, aby nás ovládal, ale aby nás oslobodil. Je to evanjelium: 
pravá radostná zvesť, ktorá nás motivuje a zapája. Aj samotný Ján Krstiteľ bude prekvapený 
spôsobom, akým sa Božie kráľovstvo zjaví v Ježišovi Kristovi – v tichosti a v milosrdenstve. Každý 
z nás si môže spomenúť na podobné prekvapenie, ktoré mu vstúpilo do jeho života. Bratia a 
sestry, ako veľmi svet potrebuje túto nádej! Bohu nič nie je nemožné. Pripravme sa na jeho 
kráľovstvo, urobme mu miesto. „Najmenší“, Ježiš z Nazareta, nás povedie! On, ktorý sa vydal 
do našich rúk od noci svojho narodenia až po temnú hodinu smrti na kríži, žiari na našimi 
dejinami ako vychádzajúce Slnko. Začal sa nový deň: prebuďme sa a kráčajme v jeho svetle! 
Toto je adventná spiritualita – veľmi žiarivá a konkrétna. Svetelná výzdoba na uliciach nech nám 
pripomína, že každý z nás môže byť malým svetielkom, ak prijme Ježiša, výhonok nového sveta.“ 
(Z príhovoru Svätého Otca Leva XIV pred modlitbou Anjel Pána, nedeľa 7.12. 2025)  

FARSKÉ OZNAMY 
RORÁTNE SV. OMŠE budeme sláviť v nasledujúcom týždni od pondelka do piatku vo 
farskom kostole ráno o 6.30 pri svetle sviec. 
V Jakubovanoch v pondelok o 6.30, utorok a vo štvrtok o 6.00 
V Orkucanoch v stredu a v piatok o 6.00.  
V piatok bude rorátna sv. omša vo farskom kostole slávená v latinskom jazyku.                     
V laviciach nájdete príslušné texty. 
RORÁTNA SV. OMŠA PRE DETI bude v Jakubovanoch v pondelok ráno o 6.30 a vo 
farskom kostole v stredu ráno o 6.30. Pred sv. omšou sa deti zhromaždia 
v Jakubovanoch v sakristii a v Sabinove na farskom úrade odkiaľ pôjdu v sprievode 
s kňazom do kostola. Po sv. omši pozývame deti na raňajky v Jakubovanoch do ZŠ a v 
Sabinove na farský úrad. Do škôl budú deti odprevadení svojimi učiteľmi. 
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SPOVEĎ CHORÝCH Ak sú chorí, ktorí majú záujem prijať sviatosť zmierenia                   
pred Vianocami a nie sú nahlásení na pravidelné mesačné návštevy kňaza, treba ich 
nahlásiť do stredy 17. 12. v sakristii.  
ZAPISOVANIE ÚMYSLOV SV. OMŠÍ Po sv. omšiach, v Jakubovanoch od utorka 16.12. 
a v Sabinove a Orkucanoch od stredy 17.12. v sakristii zapisujeme úmysly na 1. 
polrok 2026. V tomto týždni zapisujeme všetky úmysly bez rozdielu do naplnenia 
termínov.  
KOLEDOVANIE DOBREJ NOVINY Rodiny, ktoré máte záujem, aby Vás tohto roku 
navštívili koledníci Dobrej noviny, prosíme, zapíšte sa vzadu v kostole na pripravené 
hárky. Koledovanie sa uskutoční 26.12. v popoludňajších hodinách. Zapisovať sa 
môžete do 23.12. 
SVIATOSŤ ZMIERENIA budeme vysluhovať tak, ako je uvedené v prehľadnej tabuľke. 
Veľmi vás prosíme o dochvíľnosť a aj prípravu k sviatosti zmierenia. Čas čakania na 
prijatie sviatosti zmierenia môže byť časom sústredenia a prípravy. Vyhnite sa, prosím 
zbytočným rozhovorom počas čakania v rade. 
Keďže spovedáme počas týždňa aj v okolí, mimo označených termínov budeme 
spovedať vo farskom kostole iba ráno (pondelok – piatok) od 6.00 – 6.25.  
FARSKÁ KANCELÁRIA bude zatvorená od 15.12. do 9.1. V súrnych prípadoch (pohreb, 
zaopatrovanie) nás kontaktujte telefonicky. V iných administratívnych záležitostiach 
sme vám k dispozícii po sv. omšiach (s výnimkou nedelí a sviatkov) v sakristii. 
VIANOČNÉ OBLÁTKY si môžete zakúpiť v sakristii našich kostolov vždy po sv. omšiach. 
Cena za balíček (10ks) : 2€. Kontaktujte, prosím, p. kostolníkov. 
ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY bude na budúcu nedeľu 21. decembra. 
Svoje milodary môžete odovzdať do označených schránok. Vopred srdečné Pán Boh 
zaplať! 
POĎAKOVANIE Farská charita ďakuje všetkým, ktorí sa zapojili do vianočnej zbierky 
trvanlivých potravín pre rodiny v núdzi. Ďakujeme za štedrosť a vyprosujeme 
požehnané vianočné sviatky darcom a obdarovaným. 
PONUKA KNÍH Jozef Ivan: Modliť sa je ľudské (cena:11€); Jozef Ivan: 365 zamyslení 
k pokojnej mysli (cena 15€) autor je gréckokatolícky kňaz. Knihy si môžete zakúpiť 
v kancelárii FÚ. 
 

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED VIANOCAMI 
SABINOV, FARSKÝ KOSTOL: 

utorok 16. 12:  19.00 – 20.00 
sobota 20. 12:    9.00 – 11.30 
nedeľa 21. 12:  14.30 – 17.30 

ORKUCANY:      pondelok 15. 12:  16.00 – 17.30 
JAKUBOVANY:  pondelok 15. 12:  16.00 – 17.30 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 3. ADVENTNEJ NEDELI  15. 12. – 21. 12. 2025 

 
 

pondelok 
15. 12. 

po 3. adventnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP rod. Miščíková 

18.00 ZBP Miroslav (60r.) 

Jakubovany 6.30 na úmysel 

utorok 
16. 12. 

po 3. adventnej nedeli 
Sabinov 

6.30 + rodín Dujavová, Cisková, 
Štieberová 

18.00 ZBP rod. Kvašňáková, 
Magdová 

Jakubovany 6.00 + rodín Pagurková, 
Tallová 

streda 
17. 12. 

po 3. adventnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP Lucia (45r.) s rod. 

18.00  +Božena +Štefánia 
+František 

Orkucany 6.00 +Štefan +Irena +Marta 
+Ružena +Milan 

štvrtok 
18. 12. 

po 3. adventnej nedeli 
Sabinov 

6.30 +Imrich +Anna 

18.00 ZBP rod. Zlatohlavá, 
Haščáková 

Jakubovany 6.00 +Alžbeta +Štefan 
+Andrej 

piatok 
19. 12. 

po 3. adventnej nedeli 
Sabinov 

6.30  
+Anton +Emília +Andrej 

+Anna 

18.00  ZBP bohuznámych 
veriacich 

Orkucany 6.00  +Anna +Jozef +Helena 
+Štefan +Eva 

sobota 
20. 12. 

po 3. adventnej nedeli 
 

Večerná sv. omša 
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 ZBP pre deti a vnúčatá 

18.00 +Magdaléna +František 

nedeľa 
21. 12. 

4. ADVENTNÁ NEDEĽA  

Sabinov 

7.30 za farnosť 

9.00 ZBP Zuzana (40r.) s rod. 

10.30 na úmysel 

18.00 ZBP pre deti a vnúčatá 

Jakubovany 10.30 ZBP rod. Galajdová, 
Šimková, Alvarado 

Orkucany 9.00 ZBP rod. Galajdová, 
Girašková 

 


